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ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 

CÂMARA MUNICIPAL DO NATAL 
PALÁCIO PADRE MIGUELINHO 

 

Ata da 25ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da Décima Nona 

Legislatura, realizada a 08 de Junho de 2021. 

Presidente: Excelentíssimo Senhor Vereador  Anderson Lopes. 

Secretários: Excelentíssimos Senhores Vereadores Aroldo Alves  e 

Luciano Nascimento. 
 

Aos oito dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e um, na Sala 

das Sessões do Palácio Padre Miguelinho, situado na Rua Jundiaí 

número quinhentos e quarenta e seis, nesta Capital, precisamente às 

quatorze horas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador  

Anderson Lopes e Secretariada pelos Excelentíssimos Senhores 

Vereadores Aroldo Alves e Luciano Nascimento e, reúne-se a Câmara 

Municipal de Natal. Comparecem à sessão e assinam o livro de 

presença os Senhores Vereadores:   Aldo Clemente, Ana Paula, 

Anderson Lopes, Brisa Bracchi, Camila Araújo, Eriko Jácome, Felipe 

Alves, Geovane Peixoto, Herberth Sena, Hermes Câmara, Luciano 

Nascimento, Margarete Régia, Milklei Leite, Nivaldo Bacurau, Preto 

Aquino, Professor Robério Paulino, Raniere Barbosa   Robson 

Carvalho e Tércio Tinôco. Havendo quórum regimental e invocando a 

proteção de Deus, o Senhor Presidente declara aberta a presente 

sessão. PEQUENO EXPEDIENTE Primeiro Orador Vereador  

AROLDO ALVES Ao ocupar a tribuna saudou os colegas vereadores, 

assessores, servidores desta Casa e os telespectadores da TV Câmara. A seguir 

registrou ações de seu mandato, referindo-se à viagem que realizou a Brasília com 

o objetivo de trazer para Natal, projetos importantes à sociedade. O primeiro 

projeto que levou em consonância com o secretário da STTU, Paulo César, foi o do 

Pontilhão dos Bairros Cidade Nova e Planalto, cuja obra está orçada em oito 

milhões de reais. Salientou que teve uma reunião com o Ministro do 

Desenvolvimento Regional, Rogério Marinho, e esta obra vai beneficiar 

sobremaneira as comunidades daquela região. O outro projeto é em relação ao 

melhoramento do Riacho das Quintas, ligando os Bairros Novo Horizonte e Bom 

Pastor, destacando que ali vaza água pura e que se isso acontecesse em um país 

desenvolvido, que tivesse uma visão mais ampla, toda a água invertida no canal, 
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poderia ser reaproveitada em irrigação ou em reabastecimento. Seu mandato fez 

uma filmagem no local, onde passou um drone e viu como é importante a 

comunidade zelar pelo espaço. Ressaltou que a audiência com o ministro teve a 

duração de uma hora e dez minutos e ficou acordado que a partir do mês de 

setembro esses dois projetos, que já têm o aval do Poder Executivo, serão 

apreciados. Está aqui prestando contas, destacando que esta é uma iniciativa do seu 

mandato e do próprio prefeito, que a colocou na sua plataforma de governo, 

beneficiando toda a sociedade natalense. Essa medida irá evitar a passagem da 

linha férrea ligando o forno do lixo, cujo Pontilhão distancia de quase cem metros 

de extensão e de largura, quinze metros e isso, favorecerá muito o sistema viário da 

cidade. Salientou que sempre apresenta relatório de todas as suas viagens à 

Controladoria desta Câmara Municipal, assim como presta contas à sociedade. 

Esteve com o diretor-presidente da Urbana, e solicitou a limpeza da Região Oeste, 

bem como a limpeza geral da Comunidade Salinas, agradecendo a toda equipe 

daquele órgão, em especial aos garis, que deixam a cidade mais limpa. No entanto, 

há uma grande preocupação com relação à cooperação dos cidadãos, ou seja, a 

Urbana efetua a limpeza, mas a própria comunidade suja, colocando lixo, quando 

deveria contribuir para fazer uma cidade mais limpa. Fez menção ainda a outro 

projeto de sua autoria, cuja aprovação aconteceu na última sessão é o que trata da 

blindagem dos veículos da Guarda Municipal e foi um pleito oriundo da época em 

que a polícia estava em greve, e a guarda fez um excelente trabalho, realizando um 

serviço de policiamento. Mas sempre houve a preocupação de que o inimigo estava 

mais bem preparado e este foi um pleito de um cidadão e da própria Guarda 

Municipal, agradecendo a aprovação da matéria. Hoje vai ser discutido outro 

projeto de sua autoria e antecipadamente agradeceu à vereadora Brisa Bracchi, que 

subscreveu a matéria. Quando houve a apreciação, sua pessoa estava doente e por 

isso ausentou-se, mas agradeceu a todos que abraçaram o projeto. Falou da sua 

decepção e frustração porque voltou a estourar na Avenida Bom Pastor, um serviço 

“seboso” feito pela sexta vez e se fizerem uma média de quinze mil reais por 

conserto, vai dar um valor absurdo pelo que já se gastou em seis vezes, uma 

vergonha. Ali só tem uma saída, é colocar aquela água no canal da frente, ajeitando 

as caneletas. Indagou o que está acontecendo e por que a SEMURB não notifica o 

pessoal que joga água na rua e os demais órgãos não tomam providências, pois 

aquele problema está prejudicando a sociedade em geral e principalmente, os 

motoristas, que são quem sofrem na hora da passagem pela Avenida Bom Pastor. 

Segunda Oradora Vereadora BRISA BRACCHI Saudou à todos os 

Telespectadores da TV Câmara, iniciou sua fala fazendo uma prestação de contas 

do seu mandato no Mês de Maio, como também faz em  suas redes sociais 
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Instagram e Facebook, está sempre postando  o balanço de suas ações referente ao 

mês anterior, utilizando as ferramentas de transparência para população. Afirmou 

que segue com a solidariedade que é  marca constante de seu mandato. Falou a 

respeito da parceria da Secretaria das Mulheres do Partido dos trabalhadores e das 

trabalhadoras, onde, juntas realizaram uma grande ação solidária às mulheres em 

situação de rua e outros grupos vulneráveis, partindo dos debates nos processos 

que os envolvem, trabalharam a dignidade menstrual dessas mulheres viabilizando 

o acesso ao material higiênico para cada uma, reforçando a importância da ação 

desenvolvida no Mês de Maio, em que também foi o mês de voltar às ruas com 

movimentos e  no Dia Treze de Maio, foram denunciando o falso fim da Abolição,  

pedindo justiça contra o genocídio e todos os mortos na Favela do Jacarezinho no 

Estado do Rio de Janeiro, como também  no dia vinte e nove de maio em um 

movimento nacional. Todos sabem que o momento é difícil para ocupação e 

aglomerações nas ruas, no entanto à esquerda e os movimentos sociais em todo o 

País tomaram a decisão, reflexo do triste momento vivido, ter um Presidente no 

Brasil, mais letal que o Vírus Covid 19, fazendo com que todos vão às ruas e Natal 

também foi tomada por esses movimentos em defesa das vacinas e da vida, defesa 

da comida no prato de todas as pessoas e principalmente pelo fim do Governo 

Federal. É por isso e mais que estarão no dia dezenove de Junho nas ruas para mais 

uma mobilização de todas as capitais e Estados do País, não é aceitável que 

continue um governo conivente com a marca de quinhentos mortos no Brasil, 

reforçou o chamado ao dia dezenove de Junho todos na rua, utilizando as medidas 

de segurança, na última vez foi muito importante a contribuição dos movimentos 

sociais, à maioria usando máscaras no espaço do ato, garantindo a segurança e 

prevenção de si mesmo e do outro. Registrou que esteve na articulação política 

tanto institucional, como encontro em várias secretárias e outros mandatos 

parceiros citando a Deputada Estadual Isolda, que constituiu a audiência pública 

para discutir a presença de profissionais de Psicologia e Assistência Social na rede 

de Educação básica, esteve também com outros seguimentos, ACC, IFRN, UFRN 

entre outros. Ressaltou que na produção Legislativa seu mandato destaca algumas 

ações e entre elas uma das mais importantes, em que o Tribunal de Contas acatou a 

denúncia contra à prefeitura para investigar a origem da destinação de recursos 

públicos para compra de medicamentos como a Ivermectina e outras medicações, 

que não têm comprovação cientifica de sua eficácia, um processo que já houve o 

retorno da Prefeitura e secretaria de Saúde, seguindo agora para recursos de origem 

Federal da União. Protocolou diversos requerimentos, destacando a adesão ao 

crédito jovem, programa do Governo Estadual garantido o crédito a juventude no 

momento de crise que se vive. Disse que Natal pode e deve fazer parte, destacou 
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sua luta nos mutirões para vacinação contra o Covid 19, com vacinas da Pfizer em 

lactantes, gestantes, e puérperas, reforçando o apoio de seu mandato e de outros 

mandatos de seus edis, que conseguiu avançar, protocolando e aprovando com 

consenso de todos e todas duas monções de repúdio encaminhadas ao Ministério 

da Educação dos cortes ao orçamento às instituições UFRN e IFRN, e também sete 

projetos destacando um Projeto de Lei, que visa distribuição das máscaras de 

proteção Pff2, para todos os trabalhadores no sistema da administração municipal. 

Destacou que o número de infectados tem aumentado diante da nova onda do 

Covid 19 e que a casa voltou de forma remota aos trabalhos legislativos, onde está 

cada vez mais provado  a eficácia das máscaras Pff2 a quem utiliza e também 

quem está ao seu redor. Destacou ainda que esse Mês Junho comemora-se  o Mês 

do Orgulho LGBT,  motivo de orgulho e da importância de se viver sem violência. 

Foi entregue ao Presidente da Câmara Vereador Paulinho freire uma carta 

compromisso, e nesse mês haverá diversas agendas, lutas a serem incorporadas 

pelo seu mandato e de outros parceiros e movimentos sociais que reforçam o 

orgulho de ser LGBT, apresentou um projeto de Lei na casa nesse sentido. Citou 

que nesse mês de Junho, se encerra a conferência da cidade, uma das etapas do 

plano diretor, dia quatorze a dezesseis do mês de Junho, estará sendo encerrada a 

votação, momento muito importante, desse processo de revisão. Logo depois 

enviada à Câmara Municipal Natal com à minuta final para que todos os 

vereadores possam trabalhar, fazendo debates com tranquilidade e realizar o 

processo juntos com a sociedade natalense, respeitando a participação da sociedade 

e diferentes opiniões, estudando desde já e em audiências publica mesmo que 

remotas, mas aprofundando os diversos assuntos. Registrou o estado caótico e 

vergonhoso que se encontra a questão do atraso nas vacinas na cidade de Natal, 

que ao menos iniciaram a organização para vacinar à população sem comorbidades 

respeitando as diversas faixas etárias, citou ainda que há outras capitais do 

Nordeste, o Maranhão é exemplo, vacinado às pessoas com trinta e oito anos, e 

Natal não tem avançando, disse ainda que hoje saiu um documento oficial do 

Ministério Público que não há nada para impedir que a cidade de Natal iniciei a 

vacinação, a não ser a organização. Vacinas salva vidas e que Natal possa avançar 

esse processo, desejo de toda população natalense. Terceira Oradora 

Vereadora CAMILA ARAÚJO     Em seu pronunciamento cumprimentou os 

vereadores e todos os telespectadores da TV Câmara. A seguir registrou 

considerações no tocante ao plano de imunização em Natal e no Rio Grande do 

Norte, que deve ser agilizado, com urgência, principalmente agora, quando estão 

vendo a terceira e a quarta ondas da Covid-19 no mundo. Declarou que já é 

consenso que somente com a vacinação em massa é possível retomar as atividades 
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econômicas e a vida voltar ao normal. Na realidade, a vacinação deve ser extensiva 

a todos, salientando que tem notícias de bancos, onde todos os profissionais foram 

acometidos pela Covid-19 e isso é muito preocupante. Além desses profissionais, 

existem outras categorias que muitas vezes são esquecidas e precisam da vacinação 

porque estão na linha de frente, são os conselheiros tutelares, pastores, padres, 

funcionários de supermercados, líderes religiosos, motoristas de ônibus, garis, 

taxistas, e outros que não pararam um dia sequer porque realizam serviços 

essenciais. Então é preciso avançar na vacinação para esse público, para sair desse 

estágio de inércia, tendo em vista que essa incerteza aflige até os parlamentares e 

pode atrapalhar a economia, prejudica os transportes, a educação, podendo causar 

um colapso na saúde pública. Deve haver uma parceria entre os Poderes Executivo, 

Municipal e Estadual, e o Judiciário e eles aqui do Legislativo possam parar esse 

abre e fecha para que todos voltem a viver na normalidade. Tem visto o esforço do 

Presidente da República, em encaminhar o maior número de imunizantes aos 

estados, porém apelou para que estes venham em maior quantidade para imunizar 

toda a população, destacando ser esse o seu desejo e sua oração. A seguir, registrou 

sua alegria em ter participado no último sábado, de uma ação “Natal é Radical”, 

promovida pela AGIR - Agência Impacto Radical, que tem o objetivo de trazer às 

pessoas um evangelho vivo, um projeto de cunho evangelístico. Neste sábado, 

além da mensagem do Senhor Jesus Cristo, o projeto trouxe orientações aos 

banhistas das Praias de Miami, do Meio e do Forte, mostrando a importância de 

manter os cuidados, prevenindo o avanço da pandemia. Eles distribuíram álcool em 

gel e folhetos com informações precisas para ajudar nessa questão. Parabenizou e 

louvou a Deus pela vida dos pastores Alex e Mércia e de todos os envolvidos no 

projeto. Ela, enquanto presidente da Frente Parlamentar Evangélica, juntamente 

com o vereador Érico Jacome e outros, além do apoio do líder comunitário, 

Naelson Borja, deram as mãos para tudo acontecer, glorificar e honrar o nome de 

Deus. Parabenizou todos os envolvidos no evento, lembrando que Natal é Radical 

contra a Covid-19 e no evangelismo, anunciando as boas novas de salvação. 

Quarta Oradora DIVANEIDE BASÍLIO  Saudou à todos, iniciou falando 

sobre a questão das vacinas em Natal, desde o início de seu mandato que enfatiza a  

importância da Comissão de Enfrentamento ao Covid 19,  para que de forma 

permanente e de maneira presencial possa ser discutido nessa casa. Seu mandato 

tem feito vários questionamentos,  requerimentos, buscando transparência, 

despesas com esses drives, medicamentos que nem tem comprovação científica, 

plano de vacinação entre outros. Entrou com requerimento, inclusive está na ordem 

do dia, para saber sobre o  relatório de Kits dos testes rápidos  realizados pela 

empresa BioMega Medicina. Esclareceu a importância de garantir a transparência 
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do custo dos Kits, quantos adquiridos, quantas pessoas foram testadas, para que 

ajude no panorama real da situação. Natal é a cidade do Nordeste que está com 

esse grande atraso, disse ainda que não começou de hoje, é um processo, uma 

novela, desagregadora no processo de vacinação, que nas redes sociais seu 

mandato e também de outros  edis, recebem inúmeras perguntas dos Kits de testes 

rápidos, entre outros, é importante que a empresa Biomega Medicina apresente 

junto  a prefeitura o relatório, afinal houve um contrato sem licitação, se faz 

necessário saber quanto se gastou e  conhecer o plano diretor, pois não se tem a 

certeza de segurança do processo, lembrando os apagões que já foram enfrentados, 

enfatizou que a vacinação deve ser mais próxima das pessoas, que precisam ser 

valorizadas as portas abertas das unidades de saúde próximo das casas da 

população e não o distanciamento. Os Drives se distanciam das pessoas e não 

oportuniza vacinação ampliada. O Brasil e Natal tem condições para efetivação da 

vacinação, é  impossível se estar vivendo isso, um atraso, é preciso que se garanta 

a legitimidade e eficácia das vacinas. Registrou que na Comissão de Direitos 

Humanos já houve debates para discutir e saber qual é o plano a ser desenvolvido. 

Seu mandato apresentou diversos requerimentos para outros planos importantes 

entre eles a lactantes que devem estar inseridas no plano de imunização, pois as 

mães precisam voltar aos trabalhos, retornando para suas casas para amamentar 

seus filhos e precisão de estar seguras, pois todos sabem que há um grau altíssimo 

de contágio pela corrente sanguínea. Precisa fortalecer às mães e às crianças. 

Vacinar uma lactante é vacinar uma família inteira precisa ter o reconhecimento 

das vacinas para lactantes. Disse também que mesmo com toda tristeza e 

preocupação, seu mandato se alegrou muito com a Lei aprovada na casa, e com o 

cumprimento da vacinação para profissionais da Educação, SINTER e 

trabalhadores, nas diversas instituições educacionais, do ensino infantil ao 

superior. Garantindo a vacinação isso é garantir a ciência. Nesse diálogo que seu 

mandato segue e acompanha de perto todo o processo. As denúncias têm sido 

feitas, desorganização, doses perdidas entre outras e o distanciamento da 

população, de maneira que tudo faz parte, se faz necessário, o acompanhamento de 

perto, e a vacina é para todos, garantindo a segurança de todas as atividades para a 

população. Disse ainda que esse mês de Junho tem o compromisso com a 

comunidade LGBT, “Mês do Orgulho LGBT”, e haverá uma programação especial 

na TV Câmara, dedicado às conquistas e desafios, um histórico que traz esse 

sentimento de luta e orgulho permanente ao falar do Orgulho LGBT disse ainda 

que Encaminhou uma Emenda Impositiva, para garantir a qualificação e se tornar, 

política pública, constante na cidade. Seu mandato tem feito e trazido os debates, 

fiscalizando, monitorando e sobre tudo o processo de vacinação. A seguir, o 
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Senhor Segundo Secretário faz a leitura da Ata da Sessão anterior, a 

qual é aprovada, por unanimidade de votos dos vereadores presente.  

EXPEDIENTE LIDO : Projeto de Lei n.º 358/2021, de autoria do 

Vereador Raniere Barbosa. Projetos de Lei n.ºs 359 e 363/2021, de 

autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Projetos de Lei n.ºs 360 e 

362/2021, de autoria da Vereadora Ana Paula Projeto de Lei n.º 

361/2021, der autoria do Vereador Luciano Nascimento . Ofício n.º 

0909/2021-GS/SEMURB Memorando n.º 021/2021. Justificativa de 

ausência. Ofício n.º 111/2021-SEL-CG/SEL. Ofício n.º 112/2021-

GS/SEMUT. Ofício n.º 1858/2021-GS/SMS, Requerimentos n.ºs 1690 

e 1691/2021, de autoria do Vereador Aldo Clemente.  Requerimentos 

n.ºs 1551, 1552 e 1554/2021, de autoria da Vereadora Ana Paula.  

Requerimentos n.ºs 1527, 1528 e 1587/2021, de autoria do Vereador 

Anderson Lopes.                  Requerimentos n.ºs  1344, 1345   e 1346/2021, 

de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Requerimentos n.ºs 1678, 1679 e 

1680/2021, de autoria da Vereadora Camila Araújo. Requerimento n.ºs 1648/2021, 

de autoria do Vereador Chagas Catarino. Requerimentos n.ºs 1562  e 1583/2021, 

de autoria da Vereadora Divaneide Basílio. Requerimentos n.ºs  1675, 1676 e 

1677/2021, de autoria do Vereador Geovane Peixoto. Requerimentos n.ºs 1692, 

1693 e 1694/2021, de autoria do Vereador Hermes Câmara. Requerimento n.º 

21/2021, de autoria da Vereadora Júlia Arruda. Requerimentos n.ºs 1537, 1538 e 

1539/2021, de autoria do Vereador Kleber Fernandes.  Requerimentos n.ºs 1695, 

1696 e 1697/2021, de autoria do Vereador Luciano Nascimento.   Requerimentos 

n.ºs 1627, 1628 e  1629/201, de autoria da Vereadora Margarete Régia. 

Requerimentos n.ºs 1656, 1657 e 1658/2021, de autoria do Vereador Milklei Leite. 

Requerimentos n.ºs  1051, 1088 e 1542/2021, de autoria da Vereadora Nina Souza. 

Requerimentos n.ºs 1263, 1264 e 1377/2021, de autoria do Vereador Nivaldo 

Bacurau. Requerimentos n.ºs 1370, 1371 e 1372/2021, de autoria do Vereador 

Paulinho Freire. Requerimentos n.ºs 1687 e 1688/2021, de autoria do Vereador 

Preto Aquino. Requerimentos n.ºs  1665, 1666 e  1667/2021, de autora do 

Vereador Raniere Barbosa.  Requerimentos n.ºs 1661 e 1662/2021, de autoria do 

Vereador Robson Carvalho. Requerimentos n.ºs  1603, 1605 e 1606/2021, de 

autoria do Vereador Tércio Tinôco. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 13 de 

2018, de autoria do Vereador Aroldo Alves.  "Dispõe sobre a instituição do dia 

municipal de combate ao assédio moral no município de Natal, no primeiro dia útil 

do mês de maio, e dá outras providências". Aprovado por unanimidade, em 

segunda discussão. DECLARAÇÕES DE VOTOS: VEREADORA 

DIVANEIDE BASÍLIO justificou que não pôde estar na última sessão por motivos 
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de saúde, destacou a importância do referido projeto e respectivos debates sobre o 

tema, além disso, destacou a sua subscrição à época em projeto semelhante, da ex-

vereadora Natália Bonavides.  Projeto de Lei nº 53 de 2019, de autoria do 

Vereador Chagas Catarino. Cria o Programa “Cachorródromo - Espaço Público 

Para Cães”, no Município de Natal. Aprovado por unanimidade, em segunda 

discussão. Projeto de Lei nº 381 de 2020, de autoria do Vereador Preto Aquino. 

Considera de utilidade pública a Federação de Wrestling do Estado do RN e dá 

outras providências. Aprovado por unanimidade, em segunda discussão. Projeto 

de Lei nº 91 de 2021, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Dispõe sobre a 

reconhecimento de Utilidade Pública Municipal do Centro Feminista 8 de Março - 

CF8. Aprovado por unanimidade, em segunda discussão. DECLARAÇÕES DE 

VOTOS: VEREADORA JÚLIA ARRUDA declarou o voto favorável e 

agradeceu, pedindo subscrição; VEREADORA ANA PAULA somou-se a bancada 

de oposição, agradeceu; VEREADORA BRISA BRACHI agradeceu aos que 

sucederam-a, ofereceu a aprovação do projeto para duas mulheres de suma 

importância para tal - Conceição Dantas e Renata, por serem referência no referido 

Centro FeministaProjeto de Lei nº 158 de 2021, de autoria do Vereador Kleber 

Fernandes. Facilita o acesso a processos eletrônicos por advogados no âmbito da 

administração pública municipal Aprovado por unanimidade, em segunda 

discussão. Projeto de Lei nº 188 de 2020, de autoria da Vereadora Júlia Arruda. 

Institui o Dia Municipal de Combate ao Trabalho Infantil e dá outras providências 

Aprovado por unanimidade, em primeira discussão. Requerimento n.º 

01498/2021, de autoria do Vereador Aldo Clemente. Requer que seja enviado 

ofício à SEMSUR, solicitando providências para realizar a manutenção de campo 

de futebol e, no seu entorno com serviço de capinação e retirada de lixos e 

resíduos, localizado na Avenida Itapetinga, por trás da Paróquia São Thiago, 

Conjunto Santarém Bairro Potengi. Requerimento n.º  01643/2021, de autoria do 

Vereador Aldo Clemente. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando 

providências para realizar a resolução de infraestrutura que se encontra com esgoto 

a céu aberto, e inserção na operação tapa buracos a ser realizado na Rua das 

Prímulas, Bairro Redinha. Requerimento n.º 01525/2021, de autoria da Vereadora 

Ana Paula. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando o recapeamento 

da continuação da Rua do Norte e toda a Rua Nordeste do Bairro Nordeste. 

Requerimento n.º 01526/2021, de autoria da Vereadora Ana Paula. Requer que 

seja enviado ofício à STTU, solicitando a sinalização de uma faixa de pedestre, 

localizado na Rua Jandira em frente a casa de n.º 804, Bairro Neópolis.  

Requerimento n.º 01550/2021, de autoria da Vereadora Ana Paula. Requer que 

seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a terraplanagem da Rua Santa Clara, 
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Santa Catarina, Bairro Potengi. Requerimento n.º 01442/2021, de autoria do 

Vereador Anderson Lopes. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando 

a limpeza da área externa, bem como o conserto dos canteiros no Ginásio Nélio 

Dias, localizado na Avenida Guararapes, Bairro Lagoa Azul. Requerimento n.º 

01443/2021, de autoria do Vereador Anderson Lopes. Requer que seja enviado 

ofício à SEMOV, solicitando a pavimentação calçamento, localizada no 

Loteamento José Sarney, no Bairro de Lagoa Azul, bem como informações por 

quais motivos a mesma ainda não foi calçada, pois todas as demais ruas do 

Loteamento José Sarney são calçadas e essa é a única rua no local que não possui 

calçamento.   Requerimento n.º 01444/2021, de autoria do Vereador Anderson 

Lopes. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a manutenção da 

iluminação na Rua Planalto da Borborema, Conjunto Soledade II, Bairro Potengi. 

Requerimento n.º 01602/2021, de autoria do Vereador Aroldo Alves. Requer que 

seja enviado ofício à URBANA, solicitando a limpeza, varredura e pintura de meio 

fio, na Rua dos Caicós, no trecho entre Avenida Amintas Barros com a Avenida 

Miguel Castro, no Bairro de Nazaré, por trás da Escola Municipal Professor Zuza.  

Requerimento n.º 01341/2021, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Requer que 

seja enviado ofício á FUNCARTE, solicitando a produção de um documentário 

que aborde todos os segmentos de dança existentes no âmbito do Município do 

Natal, conforme emenda individual do orçamento impositivo n.º 05, destinada por 

esta Vereadora. Requerimento n.º 01342/2021, de autoria da Vereadora Brisa 

Bracchi. Requer que seja enviado ofício à FUNCARTE, solicitando a realização do 

Ciclo de Debates sobre a importância da Agricultura Urbana e a experiência do 

Armazém do Campo nas capitais brasileiras, conforme emenda individual do 

orçamento impositivo n.º 06 destinada por esta Vereadora.                     

Requerimento n.º 01343/2021, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Requer que 

seja enviado ofício à FUNCARTE, solicitando a implementação do Projeto “Dia 

Lata á robótica: velhos e novos caminhos para avançar na educação” no Município 

do Natal, conforme emenda individual do orçamento impositivo n.º 07 destinada 

por esta Vereadora. Requerimento n.º 01637/2021, de autoria da Vereadora 

Camila Araújo. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a revitalização 

da sinalização horizontal e vertical em toda extensão da Avenida do Contorno, 

situada no Bairro Cidade Alta. Requerimento n.º 01639/2021, de autoria da 

Vereadora Camila Araújo. Requer que seja enviado ofício á SEMSUR, solicitando 

a limpeza e reparos na iluminação pública da Praça Ecológica Severino Cordeiro 

Folclorista, bem como no entorno da Quadra de Esportes do CDBQ, situada na 

Rua Coemaçu com a Manoel Andrade, Bairro Quintas.  Requerimento n.º 

01397/2021, de autoria da Vereadora Camila Araújo. Requer que seja enviado 



10 

 

ofício á Secretaria Municipal de Saúde, solicitando que insira a população 

acometida por trombofilia, dentre os grupos prioritários a receber imediatamente a 

vacina contra a COVID 19 NO Município do Natal. Requerimento n.º 

01471/2021, de autoria  da Vereadora Divaneide Bassílio. Requer que seja enviado 

ofício à SEMSUR, solicitando troca de lâmpada do poste B4941, localizado na 

Rua Curitibanos, em frente ao imóvel de n.º 2445, Conjunto Santa Catarina, Bairro 

Potengi. Requerimento n.º 01599/2021, de autoria da Vereadora Divaneide 

Basílio. Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, 

solicitando um relatório sobre a aquisição de kits de testes rápidos para diagnóstico 

da COVID 19,  no Município de Natal, adquiridos á empresa BIOMEGA 

MEDICINA DIAGNOSTICA LTDA, através de dispensa de licitação. 

Comprovante da quantidade de testes adquiridos e aplicados. Comprovante dos 

pagamentos realizados e cópia do Contrato Processo n.º 09482/2020-27.  

Requerimento n.º 01633/2021, de autoria do Vereador  Geovane Peixoto. Requer 

que seja enviado ofício à STTU, solicitando a instalação de uma faixa de pedestre 

na Avenida João Medeiros Filho, em frente à Farmácia Pague Menos.  

Requerimento n.º 01634/2021, de autoria do Vereador Geovane Peixoto. Requer 

que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando operação tapa buraco em toda 

extensão da Avenida Boa Sorte, no Bairro Nossa Senhora da Apresentação.  

Requerimento n.º 01635/2021, de autoria do Vereador Geovane Peixoto. Requer 

que seja enviado ofício à URBANA, solicitando a retirada de entulhos e limpeza 

na Rua Lago das Rosas, Parque Floresta, Bairro Pajuçara. Requerimento n.º 

01565/2021, de autoria do Vereador Hermes Câmara. Requer que seja enviado 

ofício à SEMOV, solicitando o serviço de operação tapa buraco na Avenida 

Presidente Leão Veloso, em frente ao número 464, CEP 59035-500. 

Requerimento n.º 01566/2021,   de autoria do Vereador Hermes Câmara. Requer 

que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando o serviço de operação tapa buraco e 

recapeamento asfáltico da Rua Ary Parreiras, no trecho compreendido entre a Rua 

Borborema e a Rua Sílvio Pélico, CEP 59040-220, Alecrim. Requerimento n.º 

01600/2021, de autoria do Vereador Hermes Câmara. Requer que seja enviado 

ofício à SEMOV, solicitando o serviço de operação tapa buraco e recapeamento 

asfáltico da Rua Ezequias Pegado, em frente ao número 1018, CEP 59014-570, 

Tirol                              Requerimento n.º 01555/2021, de autoria da Vereadora 

Júlia Arruda. Requer que seja registrado Voto de Profundo Pesar pelo falecimento 

do Senhor Gildean Paulino Barbosa, ocorrido em vinte e seis de maio do corrente 

ano. Requerimento n.º 01644/2021, de autoria da Vereadora Júlia Arruda. 

Solicita, no Termos Regimentais, providências para operação tapa buraco na Rua 

Joaquim Araújo Filho, Lagoa Nova II. Requerimento n.º 01645/2021, de autoria 
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da Vereadora Júlia Arruda. Solicita, no Termos Regimentais, providências para 

manutenção e recuperação de galerias que ficam situadas na Rua Dr. João Abdon, 

Lagoa Nova II.  Requerimento n.º 01534/2021, de autoria do Vereador Kleber 

Fernandes. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando o serviço de 

limpeza de bocas de bueiros na Rua Maestro Valdemar de Almeida, por trás do 

posto Boa Praça, localizado na Bernardo Vieira, no Bairro do Alecrim. 

Requerimento n.º 01535/2021, de autoria do Vereador Kleber Fernandes. Requer 

que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a poda de árvore na Rua Pastor 

Francisco Gonzaga, n.º 845, no Bairro do Alecrim. Requerimento n.º 01536/2021, 

de autoria do Vereador Kleber Fernandes. Requer que seja enviado ofício à SEL, 

solicitando a reforma da quadra de esportes localizada na Rua Mirabeau s/n, no 

Bairro do Alecrim. Requerimento n.º 01571/2021, de autoria do Vereador 

Luciano Nascimento. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando as 

podas de árvores, manutenção das luminárias, limpeza e pintura da Alameda da 

Rua Mascarenhas, Bairro das Quintas. Requerimento n.º 01593/2021, de autoria 

do Vereador Luciano Nascimento. Requer que seja enviado ofício á SEMOV, 

solicitando a recuperação asfáltica, por meio da operação tapa buracos, situados na 

Rua Djalma Maranhão, com a Rua Padre Raimundo Brasil, Bairro Nova 

Descoberta. Requerimento n.º 01502/2021, de autoria da Vereadora Margarete 

Régia. Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando 

serviço do carro fumacê e os agentes d endemias realizando o controle e prevenção 

na Rua Dr. Expedito Gurgel e ruas adjacentes por se tratar de um surto de 

muriçocas, evitando a proliferação de mosquitos em geral naquela região do Bairro 

Pajuçara.   Requerimento n.º 01503/2021, de autoria da Vereadora Margarete 

Régia. Requer que seja enviado ofício à CAERN, solicitando o serviço de 

colocação da tampa de bueiro de ferro, no buraco aberto na Avenida Governador 

Antônio de Melo e Souza  Pompéia, na entrada do Conjunto dos Garis, Bairro 

Potengi. Requerimento n.º 01504/2021 , de autoria da Vereadora Margarete 

Régia. Reque que seja enviado ofício á SEMURB, solicitando reconhecimento de 

parte da Rua Dr. Augusto Cesino Monteiro de Medeiros e mais três Travessas 

desta mesma rua que hoje estão sem nome e numeração, para em seguida 

solicitamos a ligação de água e luz daquela comunidade do Conjunto Mar Del 

Plata, Bairro Potengi.   Requerimento n.º 01624/2021, de autoria do Vereador 

Milklei Leite. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a manutenção 

restauração do ponto de ônibus com abrigo, situada na Avenida João Medeiros 

Filho, em frente ao Mercadinho Bezerra nas proximidades do Cemitério Público da 

Redinha, Bairro Redinha. Requerimento n.º 01625/2021, de autoria do Vereador 

Milklei Leite. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a manutenção 
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da boca de lobo localizada na Rua Lindalva Olegário da Silva, na lateral da casa 

631, ao lado da Igreja Católica, Loteamento Vale Dourado, Bairro Nossa Senhora 

da Apresentação. Requerimento n.º 01626/2021, de autoria do Vereador Milklei 

Leite. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a operação tapa 

buraco nos cruzamentos das vias: Avenida dos Expedicionários com a Rua Parque 

das Nações e a Rua das Pedrinhas com a Rua Pico da Tijuca, situadas no 

Loteamento Parque dos Coqueiros, Bairro Nossa Senhora da Apresentação. . 

Requerimento n.º 0989/2021, de autoria da Vereadora Nina Souza. Requer que 

seja enviado ofício á SEMSUR, solicitando o serviço de limpeza e revitalização da 

Praça Engenheiro Wilson Miranda  Canto do Mangue, localizado no Bairro das 

Rocas. Requerimento n.º 01049/2021, de autoria da Vereadora Nina Souza. 

Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando autorização para espalhar 

metralha na Rua São Bráulio, Bairro Planalto CEP 59073-260, na interseção com a 

Rua Paulo Freire, em frente à casa n.º 2320 . Requerimento n.º 01050/2021,  de 

autoria da Vereadora Nina Souza. Requer que seja enviado á SEMOV, solicitando 

operação tapa buraco na Rua Engenheiro José Rocha, Bairro Candelária CEP 

59065-260.  Requerimento n.º 01260/2021, de autoria do Vereador Nivaldo 

Bacurau. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando  a manutenção na 

Academia de Melhor idade na Praça Élia Barros, localizada na Rua Tobias Barreto, 

Bairro de Igapó. Requerimento n.º 01261/2021, de autoria do Vereador Nivaldo 

Bacurau. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a reimplantação 

na Academia de Melhor Idade na Praça Maria José Lira, localizada na Rua Maria 

José Lira, Conjunto Planalto, Bairro Potengi. Requerimento n.º 01262/2021, de 

autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, 

solicitando a manutenção na Academia da Melhor Idade, na Praça Juscelino 

Kubitschek, localizada no Conjunto Alvorada, Bairro Pajuçara. Requerimento n.º 

01369/2021, de autoria do Vereador Paulinho Freire. Requer que seja enviado 

ofício à URBANA, solicitando para que seja realizado o serviço de coletas de lixo 

de resíduo sólido domiciliar da segunda Travessa Marcos Domingos Leite, Salinas, 

Bairro Redinha. Requerimento n.º 01493/2021, de autoria do Vereador Paulinho 

Freire. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando para que seja instalada 

uma rotatória entre as Avenidas Adolfo Gordo e Pernambuco, Bairro Cidade da 

Esperança.  Requerimento n.º 01497/2021, de autoria do Vereador Paulinho 

Freire.  Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando que seja feita a 

drenagem e pavimentação no sistema bripar das Ruas Poeta Homero, Rio das 

Tulipas, Martilhas, Poeta Juvenal Antunes, José dos Santos e Hiroshi Ienaga, 

Loteamento Ki-Panorama, Bairro Pajuçara. Requerimento n.º 01640/2021, de 

autoria do Vereador Preto Aquino. Reque que seja enviado ofício à SEMSUR, 
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solicitando a limpeza geral da Praça Mauá, sob o CEP 59135-570, Conjunto 

Gramoré, Bairro Lagoa Azul.   Requerimento n.º 1641/2021 , de autoria do 

Vereador Preto Aquino. Reque que seja enviado ofício á SEMSUR, solicitando a 

limpeza geral da Praça Guarulhos, sob o CEP 59135-410, Conjunto Gramoré, 

Bairro Lagoa Azul. Requerimento n.º 01642/2021,  de autoria do Vereador Preto 

Aquino. Requer que seja enviado ofício á SEMSUR, solicitando a limpeza geral da 

Praça Paraguaçu sob o CEP 59135-660, Conjunto Gramoré, Bairro Lagoa Azul.   

Requerimento n.º 01616/2021, de autoria do Vereador Professor Robério Paulino. 

Requer que seja enviado ofício à URBANA, solicitando a retirada de entulhos e 

limpeza no cruzamento da Rua Prof. Olavo Montenegro com a Rua Monte Sinaí, 

na Cidade Jardim, Capim Macio.                              Requerimento n.º 

01617/2021, de autoria do Vereador Professor Robério Paulino. Requer que seja 

enviado ofício à SEMSUR, solicitando que seja realizada em regime de urgência a 

colocação de uma grade de proteção em uma boca de lobo localizada à Rua 

Potengi, no Bairro das Quintas. Requerimento n.º 01618/2021, de autoria do 

Vereador Professor Robério Paulino. Requer que seja enviado ofício à URBANA, 

solicitando serviço de limpeza e capinação urgente em uma grande boca de lobos, 

situada à Avenida Mário Negócio, no Bairro das Quintas.  Requerimento n.º 

01579/2021, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Reque que seja enviado 

ofício à STTU, a recuperação das faixas de pedestre existentes na Rota do Sol, em 

todo trecho pertencente ao Município de Natal, como também garantir 

acessibilidade para todas elas, Bairro Ponta Negra. Requerimento n.º 01636/2021, 

de autoria do Vereador Robson Carvalho. Requer que seja enviado ofício à 

SEMOV, solicitando operação tapa buraco junto à Rua Dr. Mucio Galvão, nas 

proximidades do Condomínio Tirol Residencial, no Bairro do Tirol. 

Requerimento n.º 01281/2021, de autoria do Vereador Tércio Tinôco. Requer que 

seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a conclusão do calçamento da Travessa 

Germino Benigno, Bairro Nossa Senhora da Apresentação. Requerimento n.º 

01282/2021, de autoria do Vereador Tércio Tinôco. Requer que seja enviado ofício 

à SEMOV, solicitando o calçamento e drenagem da Rua José Procópio Figueira 

Neto, Loteamento Algimar, Pajuçara. Requerimento n.º 01283/2021, de autoria 

do Vereador Tércio Tinôco.  Reque que seja enviado ofício á SEMOV, solicitando 

a pavimentação da Rua Técnico Agrícola Meira de Sá, Loteamento Algimar, 

Pajuçara. Submetido a votos são aprovados todos, os Requerimentos constantes na 

pauta. Nada mais havendo a ser debatido, o Senhor Presidente agradece 

a presença de todos e declara encerrada a presente Sessão,  do que para 

constar, Eu, Segundo Secretário, fiz lavrar a presente Ata que, depois 
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de lida se aprovada, vai por mim assinada e pelos demais membros que 

formam a Mesa Diretora deste Poder Legislativo.                                                       
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